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Назва дисципліни Місцеве самоврядування в США 
Адреса викладання 

дисципліни 
м. Львів, вул. Січових стрільців, 19, к.206, м. Львів, Львівська область, 
79000 

Факультет та кафедра, 
за якою закріплена 

дисципліна 

Факультет міжнародних відносин, Кафедра міжнародних відносин і 
дипломатичної служби 

Галузь знань, шифр та 
назва спеціальності 

29 – Міжнародні відносини 
291 – Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні 
студії  

Викладачі дисципліни Комарницький Михайло Михайлович, к.політ.н., доцент кафедри 
міжнародних відносин і дипломатичної служби, доцент 

Контактна інформація 
викладачів 

mykhaylo.komarnytskyy@lnu.edu.ua 

Консультації з питань 
навчання по 
дисципліні 

відбуваються 

У день проведення аудиторних занять (кафедра міжнародних відносин 
і дипломатичної служби, вул. Січових стрільців, 19, ауд. 206). 
Можливі он-лайн консультації за допомогою Microsoft Teams, 
Zoom, інших платформ (за попередньою домовленістю про час).  

Сторінка курсу https://intrel.lnu.edu.ua/academics/bachelor/mizhnarodni-vidnosyny 
Інформація про 

дисципліну 
Дисципліна «Місцеве самоврядування в США» є вибірковою 
дисципліною (блок «Американські студії») з циклу професійної та 
практичної підготовки з спеціальності 291 «Міжнародні відносини, 
суспільні комунікації, регіональні студії» для ОПП «Міжнародні 
відносини, яка викладається у 8 семестрі обсягом 3 кредити ECTS. 
 

Коротка анотація 
дисципліни 

Курс “Місцеве самоврядування в США” розрахований на студентів ОП 
«Міжнародні відносини». Курс надає учасникам необхідні знання, 
обов’язкові для того, щоб самостійно аналізувати процеси публічної 
діяльності на місцевому рівні в США, формує уявлення про взаємодію 
місцевої влади з громадськістю та вплив на процеси прийняття рішень 
в органах місцевого самоврядування в США.  

Мета дисципліни Метою вивчення дисципліни є ознайомлення студентів із основними 
принципами формування і функціонування органів місцевого 
самоврядування в США, використання різноманітних форм участі 
громадян у вирішенні питань місцевого значення та їх вплив на 
прийняття рішень на місцевому рівні в США.  
 
Завдання: Формування у студентів професійних компетентностей, які 
сприятимуть їхньому вмінню використовувати форми прямої 
демократії, що сприятиме формуванню територіальних громад як 
соціальних спільнот та покращенню якості соціальних послуг в 
системі місцевого самоврядування. 
 

Література для 
вивчення дисципліни 

Основна: 
1. Батанов О. В., Кампо В. М. Муніципальне право зарубіжних 

країн : навч. посіб. : у 2 ч. / за заг. ред. П. Ф. Мартиненка. – К. : 
Знання України, 2006. – Ч. 1. 

2. Лові Т. Дж., Ґінзберґ Б. та ін. Американська система влади: 
повноваження і мета (17-те видання). – Львів: Літопис, 2024. – 
960 с. 

3. Dye T., MacManus S. Politics in States and Communities, 15th 
edition. New York: Pearson, 2021. 

mailto:mykhaylo.komarnytskyy@lnu.edu.ua
https://intrel.lnu.edu.ua/academics/bachelor/mizhnarodni-vidnosyny
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4. Smith K., Greenblatt A. Governing States and Localties, 9th Edition. 
Thousand Oaks, CA: Sage/CQ Press, 2023. 

5. Todd D., Mooney C., and Smith D. 2014. State & Local Politics: 
Institutions and Reform, 4nd Edition. Boston: Cengage Learning, 
2014. 

Додаткова: 
1. Fisher G. Local Government Law. A Practical Guidebook for Public 

Officials on City Councils, Community Boards, and Planning 
Commissions. London: Routledge, 2021. 

2. We the people: An Introduction to American Politics, 14th Edition. 
– New York: W. W. Norton & Company, 2022. 

Обсяг курсу 3 кредити (за ЄКТС/ECTS, 90 год) 
20 год. аудиторних занять: 10 год. лекцій, 10 год. практичних занять; 
70 год. самостійної роботи. 

Очікувані результати 
навчання 

У результаті проходження курсу студент набуде такі загальні та 
спеціальні (фахові) компетентності: 
 
ЗК3. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  
ЗК4. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 
діяльності.  
ЗК5. Здатність працювати в міжнародному контексті.  
ЗК7. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  
ЗК8. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  
ЗК12. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 
джерел.  
СК2. Здатність аналізувати міжнародні процеси у різних контекстах, 
зокрема політичному, безпековому, правовому, економічному, 
суспільному, культурному та інформаційному. 
СК4. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі і практичні 
проблеми у сфері міжнародних відносин, зовнішньої політики держав, 
суспільних комунікацій, регіональних досліджень. 
СК5. Здатність аналізувати вплив світової економіки, міжнародного 
права та внутрішньої політики на структуру й динаміку міжнародних 
відносин та зовнішньої політики держав. 
СК9. Здатність застосовувати знання характеристик розвитку країн та 
регіонів, особливостей та закономірностей глобальних процесів та 
місця в них окремих держав для розв’язання складних спеціалізованих 
задач і проблем. 
 
Програмні результати навчання: 
РН01. Знати та розуміти природу міжнародних відносин та 
регіонального розвитку, еволюцію, стан теоретичних досліджень 
міжнародних відносин та світової політики, а також природу та 
джерела політики держав на міжнародній арені і діяльності інших 
учасників міжнародних відносин.  
РН02. Знати та розуміти природу та динаміку міжнародної безпеки, 
розуміти особливості її забезпечення на глобальному, регіональному 
та національному рівні, знати природу та підходи до вирішення 
міжнародних та інтернаціоналізованих конфліктів.  
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РН03. Знати природу міжнародного співробітництва, характер 
взаємодії між міжнародним акторами, співвідношення державних, 
недержавних акторів у світовій політиці.  
РН04. Знати принципи, механізми та процеси забезпечення зовнішньої 
політики держав, взаємодії між зовнішньою та внутрішньою 
політикою, визначення та реалізації на міжнародній арені 
національних інтересів держав, процесу формування та реалізації 
зовнішньополітичних рішень.  
РН06. Знати природу та характер взаємодій окремих країн та регіонів 
на глобальному, регіональному та локальному рівнях.  
РН07. Здійснювати опис та аналіз міжнародної ситуації, збирати з 
різних джерел необхідну для цього інформацію про міжнародні та 
зовнішньополітичні події та процеси.  
РН08. Збирати, обробляти та аналізувати великі обсяги інформації про 
стан міжнародних відносин, зовнішньої політики України та інших 
держав, регіональних систем, міжнародних комунікацій. 
РН09. Досліджувати проблеми міжнародних відносин, регіонального 
розвитку, зовнішньої політики, міжнародних комунікацій, із 
використанням сучасних політичних, економічних і правових теорій та 
концепцій, наукових методів та міждисциплінарних підходів, 
презентувати результати досліджень, надавати відповідні 
рекомендації.  
РН10. Вільно спілкуватися державною та іноземними мовами на 
професійному рівні, необхідному для ведення професійної дискусії, 
підготовки аналітичних та дослідницьких документів.  
РН11. Здійснювати прикладний аналіз міжнародних відносин, 
зовнішньої політики України та інших держав, міжнародних процесів 
та міжнародної ситуації відповідно до поставлених цілей, готувати 
інформаційні та аналітичні.  
РН13. Вести фахову дискусію із проблем міжнародних відносин, 
міжнародних комунікацій, регіональних студій, зовнішньої політичної 
діяльності, аргументувати свою позицію, поважати опонентів і їхню 
точки зору.  
РН14. Використовувати сучасні цифрові технології, спеціалізовані 
програмне забезпечення, бази даних та інформаційні системи для 
розв’язання складних спеціалізованих задач у сфері міжнародних 
відносин, суспільних комунікацій та/або регіональних студій .  
РН15. Розуміти та застосовувати для розв’язання складних 
спеціалізованих задач міжнародних відносин, суспільних комунікацій 
та регіональних студій чинне законодавство, міжнародні нормативні 
документи і угоди, довідкові матеріали, чинні стандарти і технічні 
умови тощо.  
РН17. Мати навички самостійного визначення освітніх цілей та 
навчання, пошуку необхідних для їх досягнення освітніх ресурсів.  
 
Після завершення цього курсу студент буде: 
     знати: основи місцевого самоврядування як науки про 
вдосконалення управління політичними процесами; основні 
нормативні актів щодо діяльності місцевого самоврядування в США; 
місцеве самоврядування як необхідний інструмент і спосіб існування 
американського демократичного суспільства; принцип здійснення 
місцевого самоврядування в США; роль та участь громадян у 
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здійсненні місцевого самоврядування у США; функції та гарантії 
місцевого самоврядування США. 
 
     вміти: володіти комплексом знань про систему місцевого 
самоврядування США; аналізувати законодавство про місцеве 
самоврядування США; аналізувати американський досвід місцевого 
самоврядування і застосовувати його в Україні; визначити функції, 
принципи й методи місцевого самоврядування США; визначити 
гарантії місцевого самоврядування США. 

Ключові слова США, місцеве самоврядування, штат, округ, муніципалітет, 
бюрократія, губернатор, суд, мер міста, місцева політика, громадські 
слухання, громада, децентралізація. 

Формат курсу Очний 
Теми Детально див. внизу у cхемі курсу 

Підсумковий 
контроль, форма 

Залік виставляється за результатами поточної успішності. Підсумкове 
оцінювання знань студентів здійснюється за поточним та проміжним 
контролем знань протягом семестру. З метою перевірки якості 
підготовки знань та умінь студента з дисципліни використовуються 
такі засоби оцінювання: - для поточного контролю – усне опитування, 
проведення тестування, розгляд ситуацій; - для проміжного контролю 
– проведення контролю, що включає теоретичні питання, тестування. 

Пререквізити У процесі викладання курсу передбачене розширене використання 
міжпредметних зв’язків з іншими навчальними дисциплінами, зокрема 
такими як: «Історія США і Канади» та «Система державного 
управління США».  

Навчальні методи та 
техніки, які будуть 

використовуватися під 
час викладання курсу 

Навчальні методики: 
словесні: лекція, практичні заняття, розповідь, бесіда, навчальна 
дискусія, самоконтроль (усний, письмовий); 
навчально-пізнавальні: аналізу, конкретизації, узагальнення, 
порівняння. 

Необхідне обладнання Друковані та електронні навчальні (роздаткові) матеріали та 
посібники, комп’ютерне та мультимедійне обладнання. Із урахуванням 
певних особливостей вивчення навчальної дисципліни потребує 
використання мультимедійного обладнання. Для вивчення курсу 
достатньо володіти такими програми як Microsoft Office Word, 
Microsoft Office Excel, Microsoft Office Power Point. 

Критерії оцінювання 
(окремо для кожного 

виду навчальної 
діяльності) 

Оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою. Максимальна 
кількість балів за поточну успішність у семестрі становить 50 балів. Ці 
бали подвоюються при виставленні підсумкової залікової оцінки. 
 
Бали нараховуються за наступним співвідношенням:  
• практичні/самостійні тощо (доповіді на семінарських заняттях, 
участь у дискусії): 10% семестрової оцінки, максимальна кількість 
балів 10. 
• презентація на задану тематику: 10% семестрової оцінки, 
максимальна кількість балів 10. 
• контрольні заміри: 20% семестрової оцінки; 1 модуль, максимальна 
кількість балів 30. 
 • залік: 50% семестрової оцінки (х2). Максимальна кількість балів 50. 
Підсумкова максимальна кількість балів – 100.  
 
Шкала оцінювання: ВНЗ, національна та ECTS 
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Оцінка  ECTS Оцінка 
в балах 

За національною шкалою 

Екзаменаційна оцінка, 
оцінка з 
диференційованого 
заліка 

Залік 

А 90 – 100 5 Відмінно 

Зараховано 
В 81-89 

4 
Дуже добре 

С 71-80 Добре 
D 61-70 

3 
Задовільно 

Е 51-60 Достатньо 
 

Критерії оцінювання відповідають «Положенню про забезпечення 
академічної доброчесності у Львівському національному університеті 
імені Івана Франка» (Режим доступу: https://www.lnu.edu.ua/wp-
content/uploads/2019/06/reg_academic_virtue.pdf). 
 
Письмові та проектні роботи. Очікується, що студенти виконають 
одну індивідуальну письмому роботу, а також презентацію на задану 
тематику. 
 
Академічна доброчесність. Очікується, що роботи студентів будуть 
їхніми оригінальними дослідженнями чи міркуваннями. Відсутність 
посилань на використані джерела, фабрикування джерел, списування і 
втручання в роботу інших студентів становлять, однак не обмежують 
прикладів можливої академічної недоброчесності. Виявлення ознак 
цього є підставою для незарахування тієї або іншої роботи студента 
викладачем, незалежно від масштабів плагіату чи обману. Відповідно, 
жодні форми порушення академічної доброчесності не толеруються 
 
Відвідання занять є важливою складовою навчання. Очікується, що 
всі студенти відвідають лекційні та практичні заняття курсу. У будь-
якому випадку студенти зобов’язані дотримуватися усіх строків 
визначених для виконання усіх видів письмових робіт, передбачених 
курсом.  
 
Література. Уся література, яку студенти не зможуть знайти 
самостійно, буде надана викладачем виключно в освітніх цілях без 
права її передачі третім особам. Студенти заохочуються до 
використання також й іншої літератури та джерел, яких немає серед 
основних і додаткових. 
 
Політика виставлення балів. Враховуються бали за поточне 
опитування, за виконання самостійної роботи та бали підсумкового 
тестування під час модульного контролю. При цьому обов’язково 
враховуються присутність на заняттях та активність студентів під час 
практичного заняття; списування та плагіат; несвоєчасне виконання 
поставленого завдання, ін.  
 
Форми порушення академічної доброчесності не толеруються. 
 

https://www.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2019/06/reg_academic_virtue.pdf
https://www.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2019/06/reg_academic_virtue.pdf
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Питання до заліку 1. Місцеве самоврядування : поняття суть та наукові підходи.  
2. Сучасні теорії місцевого самоврядування.  
3. Співвідношення понять «локальна демократія» та «місцеве 

самоврядування» у США.  
4. Співвідношення понять «громадянське суспільство» та 

«місцеве самоврядування» у США. 
5. Конституційно-правові акти про місцеве самоврядування в 

США.  
6. Основні етапи становлення міського самоврядування в США. 
7. Головні тенденції розвитку місцевого самоврядування в США у 

ХХІ столітті. 
8. Особливості сучасного місцевого самоврядування США. 
9. Округи та муніципалітети як основні елементи місцевого 

самоврядування США.  
10. Види та функції та повноваження штатів, округів та 

муніципалітетів.  
11. Форми діяльності місцевих громад у США. Загальні збори 

громадян за місцем проживання. 
12. Місцеві ініціативи та громадські слухання в США.  
13. Представницькі органи місцевого самоврядування в США.  
14. Основні види виконавчих структур місцевого самоврядування 

США їх функції.  
15. Роль партій у місцевому політичному житті США.  
16. Форми участі громадян у місцевому самоврядуванні США. 
17. Місцеве самоврядування та децентралізація в американській 

політичній системі. 
18. Сутність муніципального управління в США, його методи та 

інструменти. 
19. Роль мера в муніципалітеті: обов'язки та владні повноваження. 
20. Механізми формування муніципальних рад та їх вплив на 

прийняття рішень. 
21. Муніципальне управління в умовах криз та екстрених ситуацій. 
22. Роль муніципалітетів у забезпеченні інфраструктури та 

транспортних мереж. 
23. Матеріально-фінансова основа місцевого самоврядування 

США. 
24. Моделі економічного розвитку громад США. Місцевий 

економічний розвиток. 
25. Механізми підтримки та розвитку малого бізнесу на місцевому 

рівні. 
26. Соціальна політика та місцеве самоврядування в США. 
27. Механізми підтримки соціальних інновацій та громадських 

ініціатив. 
28. Освіта та місцеве самоврядування в США. 
29. Охорона здоров’я та місцеве самоврядування в США. 
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30. Роль муніципалітетів у забезпеченні безпеки та захисту прав 
людини. 

31. Електронне врядування США на місцевому рівні. 
32. Проблеми і виклики місцевого самоврядування у великих 

містах. 

Опитування Анкету-оцінку буде надано після завершення курсу через систему 
моніторингу якості освіти 

 

Схема курсу 
 

Назви тем лекцій Лекції 
(год) 

Семінари 
(год) 

Самостійна 
робота 
(год)  

Змістовий модуль 1 

Тема 1. Сутність і призначення місцевого 
самоврядування 2  8 

Тема 2 Передумови формування та основні моделі 
функціонування місцевого самоврядування 
США  

 2 6 

Тема 3. Основні етапи становлення міського 
самоврядування в США 2  8 

Тема 4. Конституційні засади місцевого 
самоврядування в США  2 6 

Тема 5. Представницькі інститути місцевого 
самоврядування в США 2  8 

Тема 6. Основні види виконавчих структур  
місцевого самоврядування в США  2 6 

Тема 7. Округи і муніципалітети як основні 
елементи місцевого самоврядування в США 2  8 

Тема 8. Форми участі громадян у місцевому 
самоврядуванні США  2 6 

Тема 9. Роль партій у місцевому політичному житті 
США 2  8 

Тема 10. Соціальна політика та місцеве 
самоврядування США  2 6 

 
Усього 10 10 70 
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